

<<< Natrag

Datum objave: 29.1.2012 Rubrika: Primorski Novi list

CRIKVENICA IMA DUGU TRADICIJU, SPOMINJE SE ČAK 1895. GODINA KADA SU SE ORGANIZIRALE MAŠKARE

Maškarana tradicija otputovala u svijet

Posjetitelji iz Hrvatske tvrde da je www.maskare.net najbolja maškarana stranica u Lijepoj Našoj, a posebno je zanimljiva bogata galerija fotografija

Anto RAVLIĆ



Crikvenica ima dugu maškaranu tradiciju. U Državnom arhivu je pronađen podatak da organizirane maškare u Crikvenici datiraju još od 1895. godine. Grupa »Jokeri« šetala je riječkim Korzom još 1962. godine, kada nije niti postojao riječki karneval. Maske su se kroz povijest mijenjale, no tradicija maškara u Crikvenici ostala je konstanta. Tako je i ove godine kada će grad na Dubračini obilježiti 600 godina od prvog pisanog spomena imena Crikvenice. Dio maškaranog ruha bit će posvećen toj obljetnici.

Velika povorka

Dio maškara je već iza nas, no najzbudljiviji dani su pred nama. Danas u 14 sati starta Velika maškarana povorka. Okupljanje je na Crnom molu sat ranije, a sve završava zabavom u šatoru uz grupu »Trend«. Najavljeno je 40 grupa iz čitave Hrvatske s dvije tisuće sudionika. Stišu gosti iz Brod Moravica, Čakovca, Ivanić Grada, Karlovca, Općine Križ, Kutine, Župe Dubrovačke... Uz Crikveničkog meštra i Prvu mačku Crikveničkih maškara će ih dočekati i meštar Toni i kraljica ovogodišnjeg riječkog karnevala Nina Simčić. Velika maškarana povorka je sama po sebi veliki događaj, no posebna atrakcija je Dječja maškarana povorka koja se održava sljedeću nedjelju. Očekuje se 25 grupa i više od tisuću djece od čijeg će smijeha zvoniti Crikvenica, od Crnog mola do šatora gdje se nastavlja druženje malih maškara.

Najmlađi su u prvom planu i još nekoliko maškaranih manifestacija. U srijedu 8. veljače u 17 sati na programu je Čakavsko maškarano zapolne u Osnovnoj školi Zvonka Cara koje će na maškarani način istaknuti potrebu za očuvanjem čakavskog naslijeđa. Na Čakavskom maškaranom zapolnu nastupit će učenici obje crikveničke škole, Zvonka Cara i Vladimira Nazora te djeca iz vrtića »Radost« koja će ugostiti vršnjake u četvrtak 16. veljače kada priređuju Veselu čajanku Dječjeg vrtića »Radost«. Tijekom veljače stvarat će Dječja likovna radionica koja će se pod vodstvom slikara Marijana Mavrića pobrinuti za izložbu na temu maškara.

Najmlađi Crikveničani sudjelovat će i na Karnevalskim igrama u šatoru 4. veljače. Točnije na Mini karnevalskim igrama na kojima će nastupiti učenici trećeg i četvrtog razreda. Obilje zabave je zagarantirano. I stariji će se voditi primjerom mladih pa će si dati oduška. Grupe će se natjecati u zanimljivim i dinamičnim igrama poput skakanja u vreći, vožnje kariole, držanja pune krigle, rezanja drveta, potezanja konopa. Ekipe može imati maksimalno osam članova i najmanje tri žene. Najuspješniji sudionici na Karnevalskim igrama stječu pravo na stupa na završnici u Rijeci 10. veljače.

ATRAKCIJA

Posebna atrakcija je 7. karnevalski turnir u rukometu i mini rukometu u organizaciji Primorske škole rukometa. Okupit će se više od 30 ekipa i 400 djece iz cijele Hrvatske. Najveći broj gostiju stiže iz Zagreba i Karlovca. Na jučerašnjem otvaranju djeca su izašla u maskama koje se skidaju kad krenu utakmice. Nastupilo je 12 ekipa 2000. godišta, a danas će na parket istrčati dvadesetak ekipa 2001. godišta koje će igrati mini rukomet odnosno 2002. godišta koje će se ogledati u super mini rukometu.

KORZO

Crikveničani će na završnici Riječkoga karnevala nastupiti s temom Crikvenica 1412. godine. Za Međunarodnu karnevalsku povorku u Rijeci, koja će se održati 19. veljače, Crikveničani i njihovi prijatelji mogu se prijaviti u konobi »Lido«, caffe baru »Happy« i turističkoj agenciji »Crikvenica tourist« do 5. veljače. Cijena kostima je 200 kuna.

Prve mačke

U sklopu ovogodišnjih Karnevalskih igara u Crikvenici će se održati i izbor Prve mačke crikveničkih maškara, koji se temelji na tradiciji staroj više od 70 godina. Kandidatkinje za prvu mačku ove će godine imat nešto teži zadatak jer je natjecanje osvježeno zabavnim igrama. Kandidatkinje će nositi jaja u žlici, guliti krumpir, nizati maškarano biserje. Nakon »isprpljujućih i zahtjevnih« igara s lakoćom će dva puta izaći na pozornicu. Jednom u uniformi grupe, a drugi put u kostimu mačke. Prva mačka dobit će, poput prošlogodišnje pobjednice Tee Milat, pozivnicu za izbor kraljice Riječkoga karnevala.

– Pobrinuli smo se za bogat program koji je spoj tradicije, zabave i sporta. Takva koncepcija pokazala se punim pogotkom i zato su naše manifestacije izuzetno posjećene, objašnjava direktorica TZ Grada Crikvenice Marijana Biondić.

U maškaranom šatoru već su nastupili Dražen Zečić, Mladen Grdović i Magazin. Jučer je goste zabavljao Jole. Sljedeću subotu za glazbenu kulisu su zaduženi »Berekini«, a 11. veljače stiže Jelena Rozga. Zastor na subotnje zabave u šatoru 18. veljače spušta Marijan Ban u suradnji s »Diktatorima«. Maškare ne plaćaju ulaz, a civilni će ulaznicu platiti 30 kuna.

Tijekom maškaranog razdoblja u galeriji TZ Grada Crikvenice otvorena je izložba fotografija »Maškare kroz stoljeća«. Izložba je radnim danom otvorena od 8 do 15 sati, a subotom od 8 do 13 sati.

Mislilo se i na one koji bi rado u maškare, a nemaju kostime. Karnevalska udruga »Kirci« u hotelu »International« svake

subote od 9 do 12 sati iznajmljuje kostime. Dio maškaranih zbivanja su i nedjeljne čajanke i tombole u caffe baru »Milman«.

Veselo i sigurno

Iako se maškare uglavnom vezuju uz tradiciju, Crikvenica se pobrinula da ta tradicija zahvaljujući modernoj tehnologiji otputuje u svijet. Crikvenica se može pohvaliti vrlo kvalitetnom web stranicom. Posjetitelji iz Hrvatske tvrde da je www.maskare.net najbolja maškarana stranica u Lijepoj Našoj. Posebno je zanimljiva bogata galerija fotografija.

Da bi maškare zaključile veselo i sigurno, na području Grada Crikvenice maškare tijekom noći sa subote na nedjelju razvozi city-bus, a dogovorena je i suradnja s taksistima.

Organizator maškaranih zbivanja je TZ Grada Crikvenice dok je suorganizator discotheque »Bakaga«. Pokrovitelj je Grad Crikvenica. Organizatori zahvaljuju sponzorima. To su Outdoor Akzent, Adrialin, Hyper, Konzum, Ožujsko, Milman, hotelsko poduzeće Jadran d.d. u stečaju i GKTD Murvica. Među medijskim pokroviteljima je i Novi list, a društvo mu čine dnevnik.hr, Narodni radio, Primorske novine, Kvarnerski radio i Kanal Ri. Posebno je vrijedan angažman Udruge umirovljenika »Sunce«, Udruge umirovljenika grada Crikvenice i Općine Vinodolske, Karnevalske udruge »Kirci«, Društva Naša djeca, Čakavske katedre »Kotor«, Centra za kulturu dr. Ivan Kostrenčić te Udruga za narodne običaje Duga, Matkovići i Gornji kraj.

© Copyright 2002 NOVI LIST d.d. Sva prava pridržana.
Engine design by

NetCom